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Rezumat 

Teza conține: 74 pagini, 17 ilustrații, 41 tabele, 31 surse bibliografice. 

Cuvinte cheie: motor, hexafazat, inducție, cuplu. 

Obiect de studiu: Studiul motorului hexafazat. 

Obiective generale: 

1. Încercarea mașinei de inducție hexafazată în regim de funcționare în/fără sarcină, 

alimentat de la o sursă de tensine sinusoidală reglabilă și de la un convertor de frecvență reglabilă.  

2. Executarea încercarilor, înregistrarea rezultatelor. 

3. Determinarea caracteristicilor de funcționare. 

4. Determinarea pierderilor, calculul randamentului. 

 Scopul general al proiectului: 

 Scopul tezei constă în studiul mașinei hexafazate de inducție, perspectiva utilizărui acesteia 

în în sisteme de tracțiune – troleibuz, alimentat de la un convertor de frecvență.  

Capitol 1 - Analiza standardelor pentru încercări de aceptare a mașinelor de inducție 

multifazate. 

Capitol 2 – Elaborarea programului de încercări: categoriile și volumul de testări; 

standardele aplicate. 

Capitol 3 – Elaborararea metodologiei de încercări: metode, determinarea parametrilor 

mașinii asincrone, trasarea caracteristicilor. 

Capitol 4 – Încercarea motorului hexafazat de inducție în regim de funcționare în/fără 

sarcină. Determinarea pirdeterilor, randamentului mașinii. Analiza datelor experimentale și 

trasaera caracteristicilor de funcționare.  
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Abstract 

The thesis contains: 74 pages, 17 illustrations, 41 tables, 31 bibliographic sources. 

Keywords: motor, hexaphase, induction, torque. 

Study object: Study of the hexaphase motor. 

General objectives: 

1. Test of the hexphase induction machine in on / off mode, powered by an adjustable 

sinusoidal voltage source and an adjustable frequency converter. 

2. Execution of tests, recording of results. 

3. Determination of operating characteristics. 

4. Determining losses, calculating yield. 

 

The general purpose of the project: 

The aim of the thesis is to study the hexaphase induction machine, the perspective of its use 

in traction systems - trolleybus, powered by a frequency converter. 

Chapter 1 - Analysis of standards for acceptance tests of multiphase induction machines. 

Chapter 2 - Development of the test program: categories and volume of tests; applied 

standards. 

Chapter 3 - Development of test methodology: methods, determination of asynchronous 

machine parameters, tracing of characteristics. 

Chapter 4 - Testing the hexaphase induction motor in an on / off load mode. Determining 

the losses and efficiency of the machine. Analysis of experimental data and tracing of operating 

characteristics. 
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INTRODUCERE 

Motorul asincron, cu inducție este unul dintre motoarele de curent alternativ foarte 

importante și unul dintre cele mai utilizate. Ambele motoare cu inducție monofazate și trifazate 

sunt populare și utilizate pe scară largă datorită simplității, robusteței și performanței bune. Dar 

motoarele cu inducție multifazice (mai mult de trei) devin populare și au fost studiate de mulți ani 

datorită mai multor avantaje față de motoarele cu inducție trifazate convenționale sau motoarele 

cu inducție cu faze mai mici. Avantajele sunt o toleranță mai bună la erori, eficiență mai mare, 

ondulație de curent mai mică, pulsație mai mică a cuplului, fiabilitate și facilitatea de a împărți o 

anumită cantitate de putere în mai multe faze. Această împărțire a puterii permite utilizarea 

dispozitivelor cu un rating mai mic în cazul aplicațiilor de mare putere. Motoarele multifazate sunt 

utilizate în cazul propulsiei navei, tracțiunii, vehiculelor electrice etc. unde este necesară putere și 

fiabilitate ridicată. 

Unitățile multifazate sunt convenabile pentru aplicații de mare putere/curenți mari, deoarece 

permit reducerea curentului de fază pentru puterea nominală și tensiunea de fază date. În plus, ele 

posedă o capacitate inerentă de toleranță la erori datorită structurii lor redundante. Prin urmare, 

antrenările multifazate reprezintă o soluție promițătoare pentru aplicații critice din punct de vedere 

al siguranței, cum ar fi propulsia electrică a navelor, tracțiunea feroviară, vehiculele 

hibride/electrice, generarea de energie eoliană și alte aplicații. Mai mult, „gradele de libertate” 

suplimentare pot fi exploatate pentru încărcătoarele de baterii integrate. Deși literatura de 

specialitate raportează multe soluții de proiectare a mașinilor și tehnici de control pentru 

acționările multifazate, pătrunderea soluțiilor multifazate în electrificarea transporturilor și 

producția de energie este încă prea limitată.  

Motoarele trifazate convenționale au fost utilizate pe scară largă în aplicații industriale. 

Totuși, dacă una dintre faze este pierdută, câmpul rotativ dispare și mașina se oprește. Drive-urile 

multifazice oferă îmbunătățirea fiabilității sistemului, care prezintă un mare interes în aplicații 

specializate, cum ar fi vehiculele electrice/hibride sau aplicațiile aerospațiale. Indiferent de 

numărul de faze pe care le are mașina multifazică, are nevoie de doar două grade de libertate pentru 

a genera un câmp rotativ. În consecință, dacă se pierde o fază, unitatea continuă să funcționeze, 

deși la valori nominale diferite. Din acest motiv, în ultimii ani există un interes din ce în ce mai 

mare pentru cercetarea mai multor probleme legate de utilizarea convertizoarelor multifazate ca 

alternativă potențială pentru sistemele trifazate convenționale. Acest lucru este valabil mai ales 

pentru unitățile cu motor cu inducție trifazat dublu și aplicațiile acestora. Această mașină de 

inducție are două seturi de înfășurări trifazate care sunt defazate spațial cu 30 de grade electrice.  

Unele măsuri de transport sunt mult mai bune pentru sănătate decât altele. Un număr bogat 

de dovezi acumulate în ultimii 30 de ani indică faptul că reducerea călătoriilor private cu motor, 

creșterea transportului activ și a transportului public și îmbunătățirea amenajării terenurilor au 

beneficii mult mai mari pentru sănătate decât politicile care se concentrează doar pe îmbunătățirea 

vehiculelor și a combustibililor. Aceste strategii sunt complementare și ar trebui urmate 

concomitent, dar este nevoie de un accent mult mai mare pe îmbunătățirea utilizării terenurilor și 

pe schimbarea modului de călătorie. Țintele pentru reducerea călătoriilor private cu motor trebuie 

să fie mai ambițioase, iar atingerea acestor obiective va aduce beneficii substanțiale pentru 

sănătate. Evaluarea proiectelor de transport a neglijat sau subestimat adesea efectele transportului 

asupra sănătății și schimbărilor climatice, în timp ce indicatorii de transport au acordat adesea mai 
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multă atenție măsurilor axate pe mașini, cum ar fi nivelul de serviciu al drumurilor, decât măsurilor 

aplicabile transportului public și transportului activ. 

Prezenta lucrare are intenița să contribuil la dezvoltarea metodelor de încercare 

experimentala a mașinelor hexafazate cu alimentare de la convertor care vor fi folosite în sistemele 

de propulsie a unităților de transport electric urban.  
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